

袁天天:捡到千元手机送还失主

这几天,位于万安山下的李村镇苇园村,这个不足1000人的小山村沸腾了,村民们奔走相告,夸赞着一位拾金不昧的好青年,传颂着一门邻里互助的好家风。

行动:捡到3000元手机送还失主

6月20日,见到李村镇苇园村的李先生时,他激动地告诉记者:“袁天天真是个好小伙,他家里的人太好了,你们得好好宣传宣传!”

李先生让笔者宣传的,正是拾金不昧、寻找失主的李村镇袁付社区居民袁天天。

6月10日下午3:00,袁天天骑车路过南宋沟村桥时,拾到价值3000元左右的三星手机一部,他在桥上等了很长时间,也没人来找。“这是谁的手机?失主一定很着急!”袁天天说。此时,袁天天灵机一动,他想通过失主电话本上的联系人帮忙找失主。袁天天试着拨通了一个电话,让他联系失主,并留下自己的姓名和联系方式。

眼看天黑了,袁天天只有边回家等候,边通过其他途径继续联系失主。当天晚上,几经周折,袁天天了解到失主家

就在苇园村,且失主姓李,是村集体卫生室的一名医生。手机终于完璧归赵,袁天天的心也平静下来。

面对失主李先生三番五次送来礼品致谢,袁天天及家人均婉言谢绝:“换了谁,都会这么做的,住在门前门后的,这样就太见外了!”

讲述:做通家人工作配合拆迁

袁天天原来住李村镇袁付社区。去年,因袁付社区整体搬迁,袁天天举家搬到了苇园村亲戚家闲置的宅院。

袁天天清楚地记得,社区整体搬迁时,年过古稀的奶奶留恋故土,村干部、亲朋好友及家人,任凭谁说也不愿离开老宅。在南方打工的袁天天听说情况后,千里之外回家开导奶奶。他从自己在外打工的经历讲起,谈到打工的艰辛,说到外地的发展,谈及洛阳师范学院建成后,居住条件、生活环境、创业就业、长远发展等给子孙后代带来的变化。

“不为别的,光下一代孩子能在咱自家门口上大学,也划算,况且政府还给咱这么多优惠条件。”袁天天的一番话,老人茅塞顿开。3天时间,交房手续办理完毕,一家人顺利搬了

家。大家都说,这家人想得开、行动快、配合好。

传承:好家风代代相传

袁天天所在的李村镇袁付社区党支部书记田献国告诉记者,袁付社区一直以来都很注重道德建设,袁天天家风淳朴,此次拾金不昧的义举并非偶然。据介绍,袁天天在江苏打工时曾捡到一个钱包,包里有几百元现金和银行卡等,他随即交给了附近的警务站。

家人的言传身教在袁天天的成长过程中影响特别大。袁天天告诉笔者,从小家人就教育他勿以善小而不为,捡到别人的东西一定要归还,不是自己的东西决不能要。

“袁天天一家住到俺们村,是苇园村的骄傲。”苇园村党支部书记李和平说,他们一家人与邻里互帮互助,和睦相处,积极参与村里的公益事业,仅一年多时间,真正融入了苇园村,“我为俺们村有这样一位‘准村民’感到自豪!”

听到这些称赞,袁天天满脸笑意:“没想到拾金不昧的事会引起这么大的轰动,这是我应该做的。以后遇到这种情况,我还会这样做。” (袁雪景)

居民捐款献爱心 传递社区正能量

“命运无情人有情,乐善好施、扶危济困是中华民族的传统美德……”这是李村镇南寨社区干部为该社区3名身患重病居民印制的爱心捐款倡议书的开头部分,这份倡议书贴满了南寨社区大街小巷。

7月1日,正值建党95周年纪念日,南寨社区,一场爱心救助活动就此展开。

社区5组居民石露楠,24岁,2010年,父亲因病去世,家里还有弟弟上学,全家生计仅靠母亲打零工维持。5月25日,石露楠被查出患结肠癌、乳腺癌,面对高额的治疗费用,她一度想放弃。

社区13组居民石鹏刚,31岁,结婚两年,儿子还未满周岁,自己已被查出肝癌,前期治疗已花去数万元,面对后期高额的治疗费用,全家陷入灾难深渊。

七一前夕,南寨社区党支部书记石红兵从轻松筹网

站得知石露楠和石鹏刚的消息后,立即组织社区干部商议此事。石红兵说:“社区居民只要有一个有困难,我们决不放弃,救助一定要进行。”社区干部达成共识,决定在全社区开展一次爱心救助活动,为上述两名居民募捐爱心款项。

随后,社区干部在走访活动中,又得知社区42岁居民韩冠军患肝癌,已到后期,需要救助。

社区干部发起倡议,为3名身患重病居民筹集款项。7月1日,南寨社区组织召开纪念建党95周年党员大会,向党员通报了这一决定。会后,募捐活动立即展开。

石红兵和居委会主任韩洪超带头各捐了500元,其他党员和干部也纷纷献上自己爱心。随后,以社区名义起草的倡议书当天上午就贴满了大街小巷。捐款箱设置在居委会办公楼前,接受社区居民前来捐款。

南寨社区周边铁箱厂多,企业纷纷伸出援手。福宝公司派会计送来600元,宝塔公司总经理韩润海捐了500元,鑫鼎公司通过微信红包转了1000元,还有许多企业通过轻松筹网站捐款。

社区老党员任年发,身患重病,动手术已花去数万元,捐了100元;老干部李宏勋,去年儿子患病刚花去近20万,捐了20元;社区党员李佩云托父亲捐了50元;远在甘肃开厂的社区居民贾志民通过微信转了600元;身患残疾的社区居民孙兴波捐了20元……

李村镇机关干部李永刚、常宏普、部全峰等得知消息后,也纷纷自发前往捐款。

据悉,网上轻松筹同时展开,截止7月5日,共筹得善款10余万元。

(郑双明)

保洁员巧法清积水引称赞

7月10日中午雨后,在科技大道与顾龙路交叉口处,一位特殊保洁员正在以电动车为牵引,辅以旧布清理路面积水。只见该保洁员驾驶电动三轮车沿路边道牙驶过,车后拖着的旧布在积水阻力作用下,形成一个推水的移动布兜,路边积水如潮头般奔向下水道口,引来过往行人拍手称赞。

随着深入了解,该身穿保洁服驾驶员名叫宋鹏年,是该路段保洁员赵竹玲的丈夫,在中午妻子回家做饭时间,替岗路面保洁,在看到路面有积水时,想出了自制推水器的办法。这不仅大大提高了清理积水的效率,用他的话说“伊滨区路修的这么好,咱在这要负起岗位职责,想门省气把事干好”。

(许庚)



五月份全区106个行政村(社区)公开检查排序表

根据五月份村务公开检查中106个行政村(社区)得分情况,汇总得出五镇综合得分,第一名:庞村镇,96.64分;第二名:佃庄镇,95.47分;第

三名:诸葛镇,93.26分;第四名:李村镇,92.76分;第五名:寇店镇,92.24分。

5月份村务公开,庞村镇继续保持较好工作

态势,及时更新了低保报名信息。寇店镇两个后进村制作了新的公开版面,整体工作有一定提升。

排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分
1	诸葛镇康庄社区	98	1	佃庄镇王圪塔村	98	25	佃庄镇相公庄村	97	52	诸葛镇山张村	95	72	李村镇魏村	91	91	诸葛镇西辣针社区	89
1	诸葛镇西马社区	98	1	寇店镇二教塔村	98	25	寇店镇李家村	97	52	李村镇苇园村	95	72	李村镇上庄社区	91	91	诸葛镇诸葛社区	89
1	诸葛镇方楼社区	98	1	寇店镇东朱村	98	25	寇店镇常村	97	52	李村镇下庄社区	95	72	李村镇新民村	91	91	李村镇袁沟村	89
1	诸葛镇刘沟村	98	1	寇店镇李家寨村	98	40	诸葛镇司马社区	96	52	庞村镇彭店寨村	95	72	李村镇陈沟村	91	91	寇店镇寇店村	89
1	诸葛镇杨沟村	98	1	寇店镇千村	98	40	李村镇李东社区	96	52	庞村镇西庞村	95	77	诸葛镇王府社区	90	95	李村镇耿沟村	88
1	李村镇袁付社区	98	1	寇店镇水泉村	98	40	李村镇石罢社区	96	52	寇店镇马寨村	95	77	诸葛镇刘井社区	90	95	佃庄镇河头村	88
1	李村镇李西社区	98	25	诸葛镇西白塔社区	97	40	李村镇东白塔社区	96	52	佃庄镇东马庄村	95	77	诸葛镇杨堂村	90	97	寇店镇舜帝庙村	87
1	李村镇李南社区	98	25	李村镇武屯社区	97	40	李村镇杨湾村	96	52	寇店镇刘李村	95	77	诸葛镇潘沟村	90	98	寇店镇沙沟村	86
1	庞村镇东庞村	98	25	李村镇李北社区	97	40	李村镇西李社区	96	63	李村镇南寨社区	94	77	诸葛镇下徐马村	90	99	诸葛镇梁村社区	85
1	庞村镇窑沟村	98	25	庞村镇罕屯村	97	40	李村镇油赵社区	96	63	寇店镇大王村	94	77	李村镇雷村	90	99	李村镇提庄社区	85
1	庞村镇白草坡村	98	25	庞村镇赵屯村	97	40	李村镇老井村	96	63	寇店镇韩寨村	94	77	李村镇东宋沟村	90	99	李村镇东柿园社区	85
1	庞村镇草店村	98	25	庞村镇彭店村	97	40	佃庄镇东大庄村	96	66	诸葛镇东辣针社区	93	77	庞村镇门庄村	90	99	李村镇南宋沟村	85
1	庞村镇大庄村	98	25	庞村镇九贤村	97	40	佃庄镇碑楼村	96	66	诸葛镇苏沟村	93	77	佃庄镇佃庄村	90	99	李村镇申明社区	85
1	庞村镇辛庄村	98	25	庞村镇掘山村	97	40	佃庄镇西大庄村	96	66	李村镇西柿园社区	93	77	佃庄镇关庄村	90	99	寇店镇五龙村	85
1	佃庄镇黄庄村	98	25	佃庄镇后石罢村	97	40	佃庄镇东石桥村	96	69	诸葛镇西韩社区	92	77	寇店镇封沟村	90	99	寇店镇杜寨村	85
1	佃庄镇朱圪塔村	98	25	佃庄镇西马庄村	97	52	诸葛镇谭翟社区	95	69	李村镇偏桥社区	92	77	寇店镇西朱村	90	106	寇店镇孙窑村	83
1	佃庄镇大郎庙村	98	25	佃庄镇酒务村	97	52	诸葛镇道湛社区	95	69	佃庄镇牛王庙村	92	77	寇店镇朱窑村	90			
1	佃庄镇倪庄村	98	25	佃庄镇西石桥村	97	52	诸葛镇上徐马村	95	72	诸葛镇刘窑村	91	77	寇店镇杨寨屯村	90			

治病拔穷根 村医对困难户进行医疗帮扶

伊滨讯“高叔,今后你要按时吃药打针,经过这个疗程的治疗,你的症状会相对改善,也能干些力所能及的活了。”7月12日,庞村镇东庞村第一集体卫生室的邵改红医生来到该村高安乐家,为其送医送药。

“多亏了邵大夫,现在村里谁有个感冒发烧都不用愁了!”高安乐说。58岁的高安乐是东庞村19组村民,十余年前中风偏瘫,丧失劳动能力,是邵改红的医疗帮扶对象之一。

近几个月,邵改红接触到了很多关于精准扶贫的信息,尤其是她经常接触困难家庭的病人,看到他们因为疾病困扰,生活窘迫,心里很不是滋味。为此,她做出一个决定:与因病致贫的困难户结对子,义务为他们诊治病情。同时,每年为贫困户送来面油2次,贴补一个疗程三个月近千元的药品,并义务为颈肩腰腿痛的患者扎针治疗,帮助他们恢复劳动能力。

“让困难家庭的病人早日恢复劳动力,能煮饭、扫地、喂猪、喂鸡……是我最大的心愿。”邵改红说,“乡亲们信赖我,我就有责任帮助他们,守护他们的健康。”

日前,经过村委会牵线帮忙,邵改红已与本村3户困难家庭结成了医疗帮扶对子。 (张志军)

只要妻子活着 再苦再累我都幸福

伊滨讯 佃庄镇袁庄村有个公认的模范丈夫,他叫魏西坤。9年前,魏西坤的妻子段兰香突然脑出血,成了植物人,原本不富裕的家庭顿时雪上加霜。

面对困境,魏西坤没有被压垮。他不怨天尤人,也不垂头丧气,洗衣、做饭、按摩、喂药……魏西坤坚强地担起了照顾妻子的责任。

儿女们为补贴家用,常年在外打工,家里的重担全压在魏西坤一个人的肩上。他每天起早贪黑,不仅要照顾妻子、干家务活,而且每天还得接送两个小孙女上学。

此前,村里有人对魏西坤说,你坚持不了两年,就会受不了的。魏西坤说:“一日夫妻百日恩,丈夫照顾妻子是义不容辞的责任。”就这样,魏西坤一天一天精心照顾妻子,不知不觉已走过近十年。

魏西坤今年60岁了,十年来,他没有离开过妻子一天,无微不至的照顾终于有了一点回报,妻子左手能稍微动一下了,也会用哭声的大小和他进行交流了。

当别人问魏西坤生活苦不苦时,魏西坤说:“说不苦不累,那不是真心话,但只要进屋看到妻子,想到我还能照顾她,不论再苦再累,我都觉得很幸福。”

(张宏涛 部全照 魏连川)

“瓜哥”爱心回馈社会 甜瓜免费送老人

伊滨讯 7月7日,庞村镇军屯村8组村民魏广泰摘下五六百斤甜瓜为村中90位70岁以上老人送上“甜蜜”的问候。

“天气热,甜瓜香,有脆的,有面的,免费送给大家尝尝……”魏广泰一边热情地邀请现场的老人,一边切开了几个甜瓜。

据了解,魏广泰今年50岁,自从前年在村里承包了百多亩地种上了甜瓜,就连续3年免费给村中70岁老人每人赠送5斤甜瓜。他说,企业家每年给公益事业捐款都是成千上万的,自己的这些瓜不算什么,只是一点小心意。 (张志军)

不小心丢项链 好人拾金不昧主动送还

伊滨讯“谢谢,太感谢了!这是我结婚时,老公送我的项链,要是找不到了,那可太遗憾了!”6月26日上午,佃庄镇牛王庙村1组村民王晓娟从尚体艺术学校教练赵蒙珂手里接过自己的项链,连连致谢。

6月25日晚22时许,东石桥社区尚体艺术学校在文化休闲广场表演节目结束清扫现场卫生时,25岁的教练赵蒙珂突然发现地上有一条精美的吊坠项链,白金链子、精美的玉佩……一看就价值不菲。赵蒙珂捡起项链后,立即询问周围的人有没有丢项链,结果大家都说不是自己的。

为尽快找到失主,6月26日一大早,赵蒙珂就发动同事到牛王庙村主要街道上,打听失主消息。他还给牛王庙村党支部书记潘爱民打电话,让村里用大喇叭广播寻找失主。上午10时许,同事在牛王庙村1组打听到,村民王晓娟半夜去广场上寻找丢失项链的消息。

得知这一消息,赵蒙珂冒着毒辣的太阳,骑自行车来到王晓娟家,当王晓娟说出项链的特征后,赵蒙珂便把项链交给她,赵蒙珂说:“我算是心里踏实了。”

据了解,王晓娟这条吊坠项链,价值万余元,平时都不舍得戴,由于6月25日是结婚纪念日,这才拿出来戴上,不料却弄丢了,她急得一晚上都没睡好觉。项链失而复得,王晓娟拿出300元答谢,被赵蒙珂婉拒了。

赵蒙珂说:“我是一名教练,拾金不昧是最基本的师德,这一点做不到,如何教好孩子们?” (张宏涛 郭汀喜)

义务修路 韩继红夫妇好样的

伊滨讯 佃庄镇邮电所东边的排水渠由于年久失修,盖板儿塌了几块,形成了一个2米多长、0.6米宽、1米深的大坑。这个坑不仅不卫生,还连“坑”了几个夜间路过的村民。

俗话说,路见不平有人铲。黄庄村1组村民韩继红决心修好这个距自己家不远的坑。和老公商量后,6月10日,韩继红叫来了10余人,买来水泥、石子、沙子,还租了搅拌机,准备卯足劲干一场。

清垃圾、抬水泥块、砌渠内壁……大伙挥汗如雨,冒着酷暑干了两天。期间,韩继红买来矿泉水、啤酒让大家伙解渴,又掏腰包请大家到饭店吃饭。终于,上面路面不“坑”人了,下面排污渠通畅了。

韩继红说,这点活不算啥,举手之劳,大家过路方便了,自己也觉得挺美。 (张宏涛)

